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Auxiliar de Creche  

- Só abra este caderno quando o fiscal autorizar.  
- Verifique se este caderno contém 25 questões, numeradas de 1 a 25. Caso contrário, solicite ao fiscal 

da sala um outro caderno. 

- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
- Transcreva, preferencialmente com caneta de tinta preta, as alternativas escolhidas para o 

GABARITO OFICIAL, sem cometer rasuras. Não deixe nenhuma em branco. 
- Não será possível a substituição do Gabarito Oficial. 
- Não será permitida qualquer espécie de consulta. 
- Não haverá tempo adicional para transcrição de respostas ao gabarito oficial. 
- Terminada a prova entregue o gabarito oficial ao fiscal.  
- Ao entregar a prova o candidato deverá deixar o prédio e não poderá utilizar os sanitários.  
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Cargo: Auxiliar de Creche 

 

Português 
 
Bullying não é brincadeira. 
A origem da bullying deriva do substantivo inglês bully, que significa “valentão” ou “brigão”. Já 
o significado de bullying – a agressão como a conhecemos -, pode ser entendido como todo 
ato de violência física ou psicológica, intencional e repetitivo. Ele requer um comportamento 
agressivo de uma ou várias pessoas contra a vítima. Dessa forma, conseguimos listar três 
características essenciais para uma agressão ser considerada bullying: As ações devem 
acontecer de forma reiterada e repetitiva contra a mesma vítima num período de tempo 
prolongado; Existe um desequilíbrio de poder na relação, ou seja, o agressor está numa 
posição de vantagem, o que dificulta a defesa da vítima; Não há motivos aparentes que 
justifiquem os ataques. Mas, quais são as consequências do bullying? Para a vítima, a 
agressão afeta diretamente o psicológico. Ela possui dificuldade de se relacionar com as 
pessoas e possui problemas para confiar nos outros de novo, além disso, a autoestima é 
abalada. 

Telavita.com.br/blog/diferença-bullying-brincadeira 
 
1-Segundo o texto acima assinale a alternativa incorreta sobre o bullying: 
a) É um ato de violência física ou psicológica sofrida ocasionalmente. 
b) A vítima sempre está em desvantagem, a agressão afeta o seu psicológico e autoestima.  
c) O agressor está numa posição de vantagem, o que dificulta a defesa da vítima. 
d) A vítima passa a ter problemas em confiar nos outros novamente. 
 
2-Assinale a opção que completa corretamente as lacunas da frase:  
“A......................de um tornado provoca uma grande..............em Silveiras. ” 
a) expectativa / tenção 
b) expectativa / tensão 
c) espectativa / tensão  
d) espectativa / tenção 
 
3-Assinale a alternativa que apresenta oração com sujeito oculto: 
a) A médica está com dor na coluna.  
b) Paulo e Ricardo nadavam ao lado da canoa.  
c) Regina comprou um livro. 
d) No trajeto para casa, passei pela Cachoeira do Paraitinga. 
 
4-Na frase: Estou morrendo de calor, encontramos a figura de linguagem: 
a) Metáfora. 
b) Pleonasmo. 
c) Hipérbole. 
d) Antítese. 
 
5-Assinale a alternativa correta: 
a) Não ligo para ela por que perdi meu celular. 
b) Deixei de namora-lo por que agora moramos muito longe um do outro. 
c) Há dias você não vem cavalgar. Porquê? 
d) Você vai falta à aula de dança por quê? 
 



 

Matemática 
 
 
6-Em Campos do Jordão, num dia do inverno, o termômetro chegou a marcar -3 graus célsius. 
Durante o dia, a temperatura subiu e alcançou +9 graus célsius. Calcule a variação de 
temperatura nesse período. 
a) 6 graus célsius. 
b) 9 graus célsius. 
c) 12 graus célsius. 
d) 15 graus célsius. 
 
7-Maria percorre 1km em 15 minutos. Quanto tempo ela levará para percorrer 5km? 
a) 30 minutos. 
b) 45 minutos. 
c) 60 minutos.  
d) 75 minutos. 
 
8-Na cantina da escola, Nicole comprou 3 salgados, 2 doces, 1 refrigerante e 5 balas. Sabendo 
que cada salgado custou R$ 5,75; cada doce R$ 3,25; o refrigerante R$3,30 e cada bala 
R$0,20 centavos, quanto Nicole gastou? 
a) R$ 25,75. 
b) R$ 28,05. 
c) R$ 35,50. 
d) R$ 38,75. 
 
9-Em uma loja, uma blusa que custava R$ 65,00 sofreu um reajuste e seu valor foi aumentado 
em 10%. Qual o valor atual da blusa? 
a) R$ 71,50. 
b) R$ 75,00. 
c) R$ 81,50. 
d) R$ 85,00.  
 
10-Angélica ganhou um bolo de aniversário e resolveu comê-lo sozinha. No primeiro dia ela 
comeu ½ do bolo. No segundo dia ¼ do que restou. Quanto sobrou do bolo? 
a) 1/3. 
b) 2/5. 
c) 3/8. 
d) 4/5.  
 
 
Conhecimentos Gerais 
 
 
11-Os eleitores brasileiros voltam às urnas daqui a dois anos, em 2026. No próximo pleito, 
serão escolhidos: 
a) Presidente da República, governadores dos Estados e do Distrito Federal, senadores, 
deputados federais  
b) Presidente da República, governadores dos Estados e do Distrito Federal, prefeito e 
vereadores 
c) Prefeito Municipal, vereadores municipais, governadores dos Estados  
d) Presidente da República, governadores dos Estados e do Distrito Federal, senadores, 
deputados federais e deputados estaduais e distritais.  
 



 

12-Em 2024, o Brasil recebeu 194.331 novos migrantes. Os principais motivos para a 
solicitação de abrigo foram reunião familiar, trabalho, investimentos e estudo. A maior 
solicitação de migração foi de: 
a) Argentinos. 
b) Haitianos. 
c) Venezuelanos. 
d) Chilenos. 
 
13-Segundo o Artigo 3°, da Lei Orgânica do Município de Silveiras, a cidade   terá como data 
magna da sua emancipação político administrativa: 
a) O dia 08 de dezembro. 
b) O dia 18 de dezembro. 
c) O dia 28 de maio. 
d) O dia 28 de fevereiro. 
 
14-Em 1864, Silveiras foi elevada à condição de cidade, e em 1888 foi implantada a Comarca 
que foi extinta em 1938 devido: 
I. Desativação das minas de ouro em Minas Gerais. 
II. Transferência da produção cafeeira para novas terras. 
III. Falta de passagem da estrada de ferro pelo município. 
IV. Abolição da escravidão. 
V. Mudança política com a República. 
Estão corretas: 
a) I, II e IV. 
b) II, IV e V. 
c) II, III e IV. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 
 
15-No último final de semana de agosto Silveiras comemora: 
a) Festa do pinhão. 
b) Tropereta – micareta. 
c) Festa Nacional do Tropeiro.  
d) Festa Literária. 
 
 
Conhecimentos Específicos 
 
16-Sobre as intoxicações infantis: 
I- Ocorrem principalmente nas faixas etárias de 0 a 4 anos, devido a essa fase ser 
caracterizada pelo desenvolvimento motor e marcada pela curiosidade destes indivíduos. 
II-  O desconhecimento dos pais e profissionais da educação em relação a medidas 
preventivas e a falta de supervisão influenciam direta ou indiretamente na ocorrência dos 
casos.  
III- A intoxicação em crianças pode ser causada por inalação, ingestão ou exposição à 
substância tóxica ao organismo, causando algum dano ou a morte, através dos agentes, como, 
medicamentos, produtos de uso doméstico, alimentos e metais, onde são encontrados em 
ambiente domiciliar, escolar e hospitalar.  
IV-  As crianças de sexo masculino são as mais afetadas. 
Estão corretas: 
a) I, III e IV. 
b) II e IV. 
c) I, II e III. 
d) todas afirmativas estão corretas.  
 



 

17-Assinale a alternativa incorreta sobre a educação inclusiva: 
I- A educação inclusiva é uma educação que acolhe a todos, valorizando as suas histórias e 
dificuldades, talentos e desejos 
II- O seu principal objetivo é ajudar todos os alunos, independentemente de suas condições 
particulares, a desenvolverem o seu potencial máximo e a se prepararem para a  vida. 
III- Ela é focada para o aluno, não incluindo o professor e toda a comunidade escolar, as 
famílias, suas histórias e a história do entorno. 
Assinale a alternativa INCORRETA: 
a) I. 
b) II. 
c) I e II. 
d) III. 
 
18-Complete: A comunicação é a chave para o desenvolvimento saudável de uma criança. 
Nesse processo, o desenvolvimento da fala é um dos momentos mais esperados pelos pais e 
costuma acontecer quando a criança tem entre:  
a) Um ano e meio a dois anos de idade. 
b) Três anos. 
c) Quatro anos. 
d) Oito meses. 
 
19-O auxiliar de creche de Silveiras, na entrega das crianças aos pais, observa que a mãe de 
uma criança veio buscar o filho de três anos de idade em estado de total embriaguez. Nesta 
situação, qual a atitude mais correta? 
a) Não deve entregar a criança, encaminhando mãe e filho à Direção da Escola. 
b) Deve entregar a criança, e orientar a mãe a frequentar os Alcoólicos Anônimos ou outro 
grupo de recuperação para adictos. 
c) Deve entregar a criança normalmente, pois a mãe tem poder sobre o menor. 
d) Deve entregar a criança regularmente, para evitar escândalo na porta da escola, e telefonar 
para o pai da criança para avisar sobre o acontecido. 
 
20-O artigo 16 do ECA faz referência ao direito a liberdade, dispondo que tal garantia 
compreende: 
I. A possibilidade que deve ser dada a criança e ao adolescente de ir, vir e estar nos 
logradouros públicos e espaços comunitários, ressalvadas quando haja restrições legais 
nesse sentido. 
II. A possibilidade de se expressarem e expor suas opiniões. 
III. O direito de liberdade de crença e de prestar culto religioso. 
IV. A possibilidade de brincar, praticar esportes e divertir-se. 
V. O direito de participar da vida familiar e comunitária, sem discriminação.  
VI. Participar da vida política, conforme determina a lei. 
VII. Buscar refúgio, auxílio e orientação. 
São corretas: 
a) II, III, IV e V. 
b) I, II, IV e V. 
c) I, II, III, IV e V. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
21-Julgue os seguintes procedimentos ao prestar socorro a uma criança com convulsão: 
I. Deitar a pessoa no chão, de costas ou de lado, para evitar quedas e engasgos. 
II. Proteger a cabeça com uma almofada, travesseiro ou lençol. 
III. Jogar água no rosto da criança. 
IV. Dar pequenos tapas para acordá-la. 
V. Segurar a pessoa para evitar que se debata. 

https://www.jusbrasil.com.br/topicos/10618437/artigo-16-da-lei-n-8069-de-13-de-julho-de-1990
https://www.jusbrasil.com.br/legislacao/91764/estatuto-da-crianca-e-do-adolescente-lei-8069-90


 

O auxiliar de creche NÃO DEVE: 
a) I, II, III e IV. 
b) II, III, IV e V. 
c) III, IV e V. 
d) III e IV. 
 
22-O auxiliar de creche de Silveiras observa que uma criança de 4 anos constantemente se 
apresenta com marcas de agressão no corpo. Suspeitando ser a criança vítima de maus-tratos, 
ele comunica o ocorrido para a Direção Escolar. Nesse sentido, a Direção Escolar deverá 
comunicar o caso: 
a) A secretaria de Educação de Silveiras  
b) À Autoridade Judiciária.  
c) Ao Ministério Público.  
d) Ao Conselho Tutelar. 
 
23-Segundo o artigo 232 do Estatuto da criança e do adolescente, submeter criança ou 
adolescente sob sua autoridade, guarda ou vigilância a vexame ou a constrangimento, a pena 
será de: 
a) Um ano de detenção 
b) Dois anos de detenção. 
c) Seis meses a dois anos de detenção.  
d) Três a seis meses de detenção. 
 
24-Um aluno da Educação Infantil de Silveiras está com Dengue e precisou ser internado. A 
mãe da criança estava muito nervosa com a possibilidade de deixá-lo sozinho no hospital. Com 
relação à situação apresentada, o Estatuto da Criança e do Adolescente assegura que, nos 
casos de internação, os estabelecimentos de saúde 
a) Não estão obrigados a assistir um dos pais (ou responsáveis) no acompanhamento da 
criança internada. 
b) Devem dar condições para que um dos pais (ou responsáveis) fique em tempo integral 
acompanhando a criança.  
c) Devem dar condições para que um dos pais (ou responsáveis) fique em tempo parcial 
acompanhando a criança.  
d) Não devem se preocupar com o acompanhamento familiar porque o atendimento dos 
técnicos do hospital é suficiente. 
 
25-A primeira infância é o período que abrange os primeiros 6 (seis) anos completos ou 72 
(setenta e dois) meses de vida da criança. Este período abrange: 
I. O amadurecimento do cérebro. 
II. A aquisição dos movimentos. 
III. O desenvolvimento da capacidade de aprendizado. 
IV. Iniciação social e afetiva. 
São corretas: 
a) I e II. 
b) II e III. 
c) I ,II e III. 
d) todas as alternativas estão corretas. 
 
 
 


